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1 INTRODUCCIÓ

FITXA TÈCNICA

4

Univers d’estudi:

Persones de a partir de 16 anys residents a Alemanya, Itàlia, Regne Unit, França, Estat Espanyol o Països

Nòrdics que hagin pernoctat a Formentera almenys 1 nit per motius de vacances o oci.

Àmbit:

Formentera

Mostra:

475 enquestes. Aquesta grandària mostral comporta un marge d’error global de ±4,59% considerant un

mostreig aleatori simple amb un nivell de confiança del 95,5% on p=q=50 i k=2.

Mètode de realització de l’entrevista:

Tipus d’enquesta presencial.

Les empreses responsables del treball de camp són Morgan than Research i Institut Apolda.

El treball de camp s’ha realitzat amb entrevistadors formats.

4
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2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (I)

6

Edat  

-Base: 400 enquestats-

Ente els turistes que visiten Formentera hi ha una 

mica més de presència de dones (55,8%) que homes 

(43,5%) i el 25,3% són menors de 30 anys.

Gènere  

-Base: 400 enquestats-

43,5
53,6

55,8
46,4

0%

20%
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Formentera Resta illes Balears
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Home
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30,7

32,8

4,8

36,5
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60 i +
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30-44

16-29
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2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (II)

País de residència
-Base: 400 enquestats-

Els turistes que visiten Formentera provenen 

sobretot d’Espanya (29,0%) i Itàlia (25,8%).

CCAA  de residència
-Base: 116 enquestats-

Dels espanyols, a Formentera sobretot hi van catalans 

(23,3%), madrilenys (20,7%) i valencians (19,8%).

%

1,3

2,1

2,2

1,0

4,0

32,8

36,7

4,8

15,3

1,3

2,0

1,5

2,3

10,0

14,0

14,3

25,8

29,0

Finlàndia

Dinamarca

Suècia

Noruega

França

Regne Unit

Alemanya

Itàlia

Espanya

Formentera

20,9

9,1

12,2

23,1

11,6

23,1

25,0

7,8

2,6

19,8

20,7

23,3

Altres

Andalusia

País Basc

Comunitat …

Madrid

Catalunya

Formentera

Resta illes Balears



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (I)

8

Com s’han informat de la 

destinació
-Base: 400 enquestats-

La principal font d’informació sobre Formentera són 

les famílies o amics (42,3%), les agència de viatge 

o tour-operadors (41,3%) i les webs institucionals i 

espais d’internet (39,8%).

4,6

8,3

10,0

6,0

19,4

20,8

22,3

37,8

5,8

5,0

5,8

15,8

28,5

39,8

41,3

42,3

Altres

No va consultar informació

Guies o llibres de VIATGE

Publicitat en mitjans de comunicació

Xarxes socials

Webs institucionals, blogs, altres espais 
d'Internet

Agències de VIATGE / Tour operadors / 
Catàlegs agències o TO

Família, amics

Formentera

Resta illes Balears

%
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2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (II)

9

Contractació actual 

viatge a través TO
-Base 400 enquestes-

6 de cada 10 turistes que visiten Formentera 

organitzen el viatge amb un tour-

operador, percentatge similar al de la resta de les 

Balears.

38,8 38,9

61,2 61,1

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (III)

10

Número de vegades que ha 

visitat Illes Balears en els 

darrers 5 anys
-Base: 400 enquestes-

El 58,6% ja havia estat a les Illes Balears anteriorment.

41,4 42,3

16,3

31,2

48,4

20,4
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3 ACTIVITATS REALITZADES

NITS

12

Nombre nits en la 

Destinació
-Base: 475 enquestats-

Estada mediana Formentera: 7 nits

Estada mediana resta Illes Balears: 6 nits

Estada mitjana Formentera: 7,03 nits

Estada mitjana Illes Balears: 7,14 nits

%

25,3

14,0

55,8

42,7

15,3

42,0

0

20

40

60

80

100

Fins a 5 nits 6 7 o més nits

Formentera

Resta illes Balears



3 ACTIVITATS REALITZADES

ALLOTJAMENT

13

Tipus d’Allotjament
-Base: 400 enquestats-

La part més important s’allotja en hotels de 3 o 4 estrelles (59%).

En segon lloc, hi ha els que s’estan en pisos o apartaments de lloguer (22,8%).

%

0,5

4,9

0,8

4,0

7,6

10,2

14,7

53,0

4,2

0,0

2,0

3,8

0,8

5,3

22,8

0,0

59,0

6,5

Altres

Apartament / Casa en propietat

Bungalow / Caravana /Tenda

Casa Rural / Hotel Rural / Agroturisme

Cases d'amics i/o familiars / Intercanvi de cases

Habitació / Pis / Apartament / Xalet en lloguer

Hotel de 5 estrelles (o categories superiors)

Hotel de 3 i 4  estrelles

Hotel d'1 o 2 estrelles, Hostal, Alberg o Pensió

Formentera

Resta illes Balears
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4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE FORMENTERA COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

MOTIUS PER VISITAR FORMENTERA

15

Principals motius per 

visitar Formentera
-Base: 400 enquestats-

Principals motius per visitar 

Formentera:

Platges

Clima

Paisatges

0,3

6

9,8

10,3

11,5

13,3

14

14,3

14,3

15

16,5

17

17,3

17,5

17,8

18,3

18,5

20,3

20,8

21

33,3

38,8

42,8

56,5

Ns/Nc

Estar en contacte amb la natura

Pobles/ciutats interessants

Existència de facilitats per a infants

Activitats i esports a la natura

Anar de compres

Vacances que s'ajusten a pressupost

Qualitat i claretat de la informació

Existència de facilitats per a gent major

Activitats culturals

Ambient nocturn

Seguretat

Neteja

Facilitats d'accés a la destinació

Facilitats per a contractar la destinació

Allotjament

Cuina local

Ja conec la destinació

Presència de compatriotes a la destinació

Presència d'amics i familiars

Tranquil·litat

Paisatges

Clima

Platges

%



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE FORMENTERA COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

VALORACIÓ ATRIBUTS FORMENTERA

16

3 elements millor valorats: 

Platges

Clima

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Activitats culturals

Activitats i esports a la natura

Anar de compres

Valoració dels atributs 

de Formentera
-Base: 400 enquestats-

7,2

7,3

7,0

7,4

6,9

7,8

7,8

7,7

7,7

7,8

7,5

7,8

7,9

7,6

8,3

8,5

8,4

5,6

5,8

6,4

6,6

7,1

7,2

7,3

7,3

7,3

7,6

7,7

7,8

7,8

7,9

8,3

8,3

8,4

Activitats culturals, museus, festivals

Activitats i esports a la natura

Anar de compres / Oferta comercial

Ambient nocturn

Presència d'amics i compatriotes

Cuina local

Pobles/ciutats interessants

Allotjament

Viatge que s'ajustava al meu pressupost

Facilitat accés a la destinació

Netedat / Neteja

Qualitat informació i facilitat accés

Tranquil·litat

Seguretat

Paisatges

Clima

Platges

Formentera

Resta illes Balears

%



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE FORMENTERA COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ O MOLÈSTIES QUE GENERA FORMENTERA

17

Situacions que els 

varen “molestar” o 

“molestar molt”
-Base: 400 enquestats-

Els aspectes negatius més destacats 

de Formentera són:

- Nivell de preus fora de l’hotel

- Excés de gent i trànsit

- Mala senyalització de llocs 

d’interès

39,8

43,5

49,2

44,3

54,8

58,8

11,8

18,6

23,6

27,3

34,8

49,8

Problemes de seguretat

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Excés de construcció o comercialització

Mala senyalització de llocs d'interès

Excés de gent/Massa trànsit

Nivell de preus fora de l'hotel

Formentera

Resta illes Balears

%



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE FORMENTERA COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

VALORACIÓ GLOBAL DE FORMENTERA

18

Valoració global de 

Formentera
-Base:  400 enquestats-

Valoració global de Formentera (0-10): 8,3

Valoració global de la resta Illes Balears (0-10): 8,6

2,3 2,7

94,8 95,9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Formentera Resta Illes Balears

Bé o molt bé

Ni bé ni malament

Malament o molt malament
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5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

DESTINACIONS COMPETIDORES

20

Destins visitats 3 

últims anys
-Base: 400 enquestats-

Destins previstos 

/probables els propers anys 
-Base: 400 enquestats-

Competidors: 

Resta Illes Balears, Carib, Espanya Peninsular

8,8

37,0

3,0

0,5

4,0

4,0

6,3

6,5

8,5

10,5

12,5

15,0

31,3

42,3

Ns/Nc

Altres

Cap

Egipte

França

Tuníssia

Croàcia

Turquia

Grècia

Itàlia

Canàries

Carib

Espanya peninsular

Illes Balears

%

6,3

47,0

2,5

0,3

1,0

1,3

2,0

3,0

4,0

5,3

6,3

7,0

8,3

9,8

11,5

23,3

Ns/Nc

Altres

No aniré de viatge

Egipte

Marroc

Turquia

Croàcia

França

Tuníssia

Illes Canàries

Grècia

Itàlia

Espanya peninsular

Carib

Resta illes Balears

Formentera

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ÍNDEX DE SATISFACCIÓ GLOBAL

21

Índex de Satisfacció 

Global  
-Base: 400 enquestats-

La resta de les illes Balears superen a 

Formentera en la valoració global.

%

8,3

9,0 9,0
8,5

5

6

7

8

9

10

Formentera Eivissa Menorca Mallorca



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE MENORCA

22

Valoració dels atributs de 

Menorca
-Base: 1.278 enquestats-

3 elements millor valorats:

Tranquil·litat

Seguretat

Clima

3 elements pitjor valorats:

Presència d’amics i familiars

Ambient nocturn

Anar de compres

4,5
6,6

7,1
7,3

7,5
7,7

8,0
8,1
8,2
8,2
8,2

8,5
8,7
8,8
8,9
8,9
9,0
9,1
9,1
9,2
9,2
9,3
9,3

Presència d'amics/familiars a la destinació

Ambient nocturn

Anar de compres / Oferta comercial

Presència de compatriotes en la destinació

Activitats culturals, museus, festivals, …

Accessibilitat (Discapacitat)

Existència de facilitats per a gent major

Activitats i esports a la natura

Pobles/ciutats interessants

Cuina local

Existència de facilitats per a infants

Estil de vida local

Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Allotjament

Viatge que s'ajustava al meu pressupost

Facilitat accés a la destinació

Netedat / Neteja

Platges

Facilitat per a contractar la destinació

Paisatges

Clima

Seguretat

Tranquil·litat

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE MENORCA

23

Situacions d’insatisfacció de 

Menorca
-Base: 1.278 enquestats-

Els aspectes que generen més 

insatisfacció de Menorca són:

- Nivell de preus fora de l’hotel 

- L’excés de gent o trànsit

- Mala senyalització de llocs d’interès

%

4,2

5,1

7,9

14,7

15,9

16,9

30,9

Problemes de seguretat

Falta d'entorn/parcs naturals

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Excés de construcció o comercialització

Mala senyalització de llocs d'interès

Excés de gent/Massa trànsit

Nivell de preus fora de l'hotel



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB MENORCA

24

Valoració de Formentera 

en comparació amb 

Menorca
-Base: 1.278 enquestats-

L’únic aspecte en què Formentera supera a 

Menorca és:

Presència d’amics o familiars

Els principals aspectes en què Menorca 

supera a Formentera són:

Activitats i esports a la natura

Activitats culturals

Viatge que s’ajusta al pressupost

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

1,2 

Activitats i esports a la natura 

Activitats culturals, museus, festivals,  

monuments i llocs històrics. 

Viatge que s'ajustava al meu pressupost 

Tranquil·litat 

Allotjament 

Seguretat 

Facilitat accés a la destinació 

Netedat / Neteja 

Qualitat informació i facilitat per contractar la destinació 

Cuina local 

Clima 

Pobles/ciutats interessants 

Paisatges 

Anar de compres / Oferta comercial 

Platges 

Ambient nocturn 

Presència d'amics i compatriotes a la destinació 

-2,3

-2,0

-1,6

-1,5

-1,5

-1,4

-1,3

-1,3

-1,1

-1,0

-0,9

-0,9

-0,9

-0,8

-0,7

0,0

1,2



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB MENORCA

25

Comparació INSATISFACCIÓ 

Formentera amb Menorca
-Base: 1.278 enquestats-

En tots els aspectes la insatisfacció és 

més gran a Formentera que 

Menorca, sobretot: 

- Nivell de preus 

- Excés de gent i trànsit

7,6

8,9

10,7

11,4

17,9

18,9

Problemes de seguretat

Excés de construcció o comercialització

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Mala senyalització de llocs d'interès

Excés de gent/Massa trànsit

Nivell de preus fora de l'hotel

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS D’EIVISSA

26

Valoració dels atributs 

d’Eivissa
-Base:  730 enquestats-

3 elements millor valorats: 

Clima

Platges

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Accessibilitat (discapacitats)

Existència de facilitats per a gent major

Existència de facilitats per a infants

%

6,1
6,2
6,2

6,5
6,7

6,9
6,9
7,0

7,2
7,3
7,3
7,4

7,6
7,8
7,8
7,9

8,1
8,4
8,4

8,6
8,6

8,9
9,0

Accessibilitat (Discapacitat)

Existència de facilitats per a gent major

Existència de facilitats per a infants

Activitats culturals, museus, festivals, …

Presència d'amics/familiars a la destinació

Activitats i esports a la natura

Anar de compres / Oferta comercial

Netedat / Neteja

Tranquil·litat

Pobles/ciutats interessants

Seguretat

Cuina local

Viatge que s'ajustava al meu pressupost

Facilitat per a contractar la destinació

Facilitat accés a la destinació

Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Allotjament

Presència de compatriotes en la destinació

Estil de vida local

Ambient nocturn

Paisatges

Platges

Clima



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ D’EVISSA

27

Situacions d’insatisfacció 

d’Eivissa
-Base: 730 enquestats-

Els aspectes que generen més 

insatisfacció d’Eivissa són:

- Excés de gent i trànsit

- Nivell de preus fora de l’hotel

- Excés de construcció

32,7

37,7

38,1

44,7

49,7

63,3

68,7

Mala senyalització de llocs d'interès

Problemes de seguretat

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Falta d'entorn/parcs naturals

Excés de construcció o comercialització

Nivell de preus fora de l'hotel

Excés de gent/Massa trànsit

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB EIVISSA

28

Valoració de Formentera en 

comparació amb Eivissa
-Base:  730 enquestats-

Els principals aspectes en què 

Formentera supera a Eivissa són:

- Neteja

- Tranquil·litat

- Seguretat

Els principals aspecte en què Eivissa 

supera a Formentera és:

- Ambient nocturn

- Activitats i esports a la natura

- Activitats culturals0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,6 

0,7 

Ambient nocturn 

Activitats i esports a la natura 

Activitats culturals, museus, festivals,  

monuments i llocs històrics. 

Allotjament 

Clima 

Anar de compres / Oferta comercial 

Platges 

Presència d'amics i compatriotes 

Paisatges 

Viatge que s'ajustava al meu pressupost 

Facilitat accés a la destinació 

Cuina local 

Qualitat de la informació i facilitat per a contractar 

Pobles/ciutats interessants 

Seguretat 

Tranquil·litat 

Netedat / Neteja 

-2,0

-1,1

-1,0

-0,8

-0,7

-0,5

-0,5

-0,4

-0,4

-0,3

-0,3

-0,2

-0,1

0,0

0,5

0,6

0,7

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB EIVISSA
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Comparació INSATISFACCIÓ 

Formentera amb Eivissa
-Base: 730 enquestats-

En TOTS els aspectes valorats, la 

insatisfacció és més gran a Eivissa que a 

Formentera. Destaquen principalment:

- Excés de gent

- Excés de construcció o comercialització

- Problemes de seguretat

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

Excés de gent/Massa trànsit 

Excés de construcció o comercialització 

Problemes de seguretat 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Nivell de preus fora de l'hotel 

Mala senyalització de llocs d'interès 

-33,9

-26,1

-25,9

-19,5

-13,5

-5,4

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE MALLORCA
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Valoració dels atributs 

de Mallorca
-Base: 1.692 enquestats-

3 elements millor valorats:

Clima

Platges

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amucs o familiars

Accessibilitat (discapacitats)

Anar de compres

%

6,3
6,8

7,0
7,1
7,1
7,2

7,3
7,3
7,3
7,4
7,4
7,5
7,5

7,6
7,6
7,7

7,8
7,8
7,9
7,9

8,1
8,2
8,2

Presència d'amics/familiars a la destinació

Accessibilitat (Discapacitat)

Anar de compres / Oferta comercial

Existència de facilitats per a gent major

Existència de facilitats per a infants

Ambient nocturn

Activitats culturals, museus, festivals, …

Presència de compatriotes en la …

Activitats i esports a la natura

Allotjament

Netedat / Neteja

Seguretat

Viatge que s'ajustava al meu pressupost

Facilitat per a contractar la destinació

Qualitat / Claredat per obtenir  …

Facilitat accés a la destinació

Estil de vida local

Pobles/ciutats interessants

Cuina local

Tranquil·litat

Paisatges

Platges

Clima



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE MALLORCA

31

Situacions d’insatisfacció de 

Mallorca
-Base: 1.692 enquestats-

Els aspectes que generen més 

insatisfacció de Mallorca són:

- Nivell de preus fora de l’hotel

- Excés de gent i trànsit

- Excés de construcció

45,5

50,0

51,4

52,5

54,2

56,6

61,6

Problemes de seguretat

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Mala senyalització de llocs d'interès

Falta d'entorn/parcs naturals

Excés de construcció o comercialització

Excés de gent/Massa trànsit

Nivell de preus fora de l'hotel

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB MALLORCA
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Valoració de Formentera en 

comparació amb Mallorca
-Base:  1.692 enquestats-

Els principals aspectes en què Formentera 

supera a Mallorca són:

- Seguretat 

- Presència d’amics i familiars a la destinació

- Neteja

Els principals aspecte en què Mallorca 

supera a Formentera és:

- Activitats culturals

- Activitats i esports a la natura 

- Cuina local

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,1 

0,1 

0,2 

0,2 

0,2 

0,3 

0,4 

Activitats culturals, museus, festivals 

Activitats i esports a la natura 

Cuina local 

Ambient nocturn 

Anar de compres / Oferta comercial 

Pobles/ciutats interessants 

Viatge que s'ajustava al meu pressupost 

Tranquil·litat 

Allotjament 

Clima 

Qualitat informació i facilitat per a contractar 

Paisatges 

Platges 

Netedat / Neteja 

Presència d'amics i compatriotes 

Seguretat 

-1,8

-1,5

-0,7

-0,7

-0,6

-0,6

-0,2

-0,1

-0,1

0,1

0,1

0,2

0,2

0,2

0,3

0,4



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS DE FORMENTERA EN COMPARACIÓ AMB MALLORCA

33

Comparació INSATISFACCIÓ 

Formentera amb Mallorca
-Base: 1.692 enquestats-

En TOTS els aspectes valorats, la 

insatisfacció és més gran a Mallorca que a 

Formentera. Destaquen principalment:

- Problemes de seguretat

- Mala atenció en els serveis fora de l’hotel

- Excés de construcció o comercialitzacióProblemes de seguretat 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Excés de construcció o comercialització 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Excés de gent/Massa trànsit 

Nivell de preus fora de l'hotel 

-33,7

-31,4

-30,6

-24,1

-21,8

-11,8

%
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6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC I HÀBITS DE VIATGE

35

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 236 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 91 entrevistats)

Perfil sociodemogràfic

Fins a 44 anys 58,8 47,9 71,5

Hàbits de viatge

Estada Mediana 7 7 7

% repetidors 58,6 64,4 45,1

Contractació Tour-operador 61,2 87,7 22,0

Temporada

Alta 50,0 22,0 94,5

Mitjana 50,0 78,0 5,5

Els que s’allotgen en lloguer vacacional són més joves.

Els que estan en hotels tenen major tendència a contractar viatge amb tour-operador 

i major tendència a venir a Formentera en temporada mitjana.

COM LLEGIR EL GRÀFIC? 

El 58,8% dels turistes que venen a

Formentera tenen menys de 40

anys.

En canvi, entre els que s’allotgen a

apartaments de lloguer, la proporció

de menors de 40 anys arriba al

71,5%

És a dir, són més joves que els que

s’allotgen a altres espais.



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

PAÍS DE RESIDÈNCIA

36

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 236 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 91 entrevistats)

País de residència

Espanya peninsular 29,0 18,2 40,7

Itàlia 25,8 18,6 41,8

Alemanya
14,3 18,6 6,6

Regne Unit
14,0 18,2 6,6

França 10,0 15,7 3,3

Països Nòrdics 7,1 10,6 1,1

Enter els espanyols i italians hi ha major tendència a allotjar-se en 

apartament de lloguer. 



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

MOTIVACIONS PER VISITAR LA DESTINACIÓ

37

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 236 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 91 entrevistats)

Principals motius per visitar FORMENTERA

Platges 56,5 39,8 83,5

Clima 42,8 35,2 57,1

Paisatges 38,8 33,9 48,4

Tranquil·litat 33,3 27,5 40,7

Cuina local 18,5 25,8 9,9

Allotjament 18,3 22,5 6,6

Facilitat contractació 17,8 24,2 4,4

Ambient nocturn 16,5 19,1 6,6

Vacances que s’ajusten al pressupost 14,0 19,1 3,3

Activitats culturals 15,0 20,8 5,5

Anar de compres 13,3 18,6 2,2

Activitats i esports a la natura 11,5 15,7 4,4

Pobles/Ciutas interessants 9,8 13,6 6,6

Els que s’allotgen en lloguer vacacional, especialment motivats per platges, clima, paisatge. 

Els que s’allotgen a hotel: cultura, compres, natura, cuina loca, ambient nocturn…



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

SATISFACCIÓ I INTENCIÓ DE RETORN

38

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 236 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 91 entrevistats)

Paràmetres globals

Índex Satisfacció Global (Escala de 0 a 100) 83,4 83,6 83,6

% insatisfacció nivell de preus 49,8 29,7 83,6

% insatisfacció excés de gent 34,8 25,4 44,0

Intenció repetir (% retorn pròxims 2/3 anys) 23,3 8,5 45,1

Els que s’allotgen en lloguer vacacional són més crítics però també mostren major intenció de retorn.
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7 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC I HÀBITS DE VIATGE

40

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Temporada Alta
(Base:  200 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 200 entrevistats)

Perfil sociodemogràfic

Fins a 44 anys 58,8 71,5 46,0

Hàbits de viatge

Estada Mediana 7 6 7

% repetidors 58,6 45,5 71,5

Contractació Tour-operador 61,2 28,6 93,5

Tipus d’allotjament

Hotel de 3 o + estrelles 59,0 26,0 92,0

Apartament/Xalet de lloguer 22,8 43,0 2,5

Els que viatgen en temporada alta són més joves i fan estades més curtes que 

els que ho fan en temporada mitjana.



7 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA

PAÍS DE RESIDÈNCIA

41

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Temporada Alta
(Base:  200 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 200 entrevistats)

País de residència

Espanya peninsular 29,0 47,0 11,0

Itàlia 25,8 33,5 18,0

Alemanya 14,3 6,0 22,5

Regne Unit 14,0 8,5 19,5

França 10,0 2,5 17,5

Països Nòrdics 7,1 2,5 11,5

Els espanyols i italians tenen major tendència a viatjar en temporada alta i els 

alemanys, britànics i francesos són els que tenen una major tendència a viatjar 

en temporada mitjana.



7 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA

MOTIVACIONS PER VISITAR LA DESTINACIÓ

42

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Temporada Alta
(Base:  200 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 200 entrevistats)

Principals motius per visitar FORMENTERA

Platges 56,5 84,5 28,5

Clima 42,8 59,0 26,5

Paisatges 38,8 49,5 28,0

Tranquil·litat 33,3 39,5 27,0

Cuina local 18,5 8,5 28,5

Allotjament 18,3 9,5 27,0

Facilitat contractació 17,8 7,0 28,5

Ambient nocturn 16,5 10,5 22,5

Vacances que s’ajusten al pressupost 14,0 7,0 21,0

Activitats culturals 15,0 4,5 25,5

Anar de compres 13,3 4,5 22,0

Activitats i esports a la natura 11,5 2,5 20,5

Pobles/Ciutas interessants 9,8 5,0 14,5

Temporada Alta: més motivats per clima, platges i paisatges. 

Temporada Mitjana: més motivagts per cuina, allotjament, facilitat contractació,cultura, compres, ajust

pressupostari… 



7 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA

SATISFACCIÓ I INTENCIÓ DE RETORN

43

TOTAL FORMENTERA
(Base: 400 entrevistats)

Temporada Alta
(Base:  200 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 200 entrevistats)

Paràmetres globals

Índex Satisfacció Global (Escala de 0 a 100) 83,4 81,3 85,6

% insatisfacció nivell de preus 49,8 79,0 20,5

% insatisfacció excés de gent 34,8 50,5 19,0

Intenció repetir (% retorn pròxims 2/3 anys) 23,3 44,5 2,0

Els que venen a Formentera en Temporada Alta són els que demostren una major intenció de 

retorn, però també són els que més experimenten mes molèsties amb el nivell de preus i 

l’excés de gent.



Informe de resultats

ELS ESTEREOTIPS DE 

CATALUNYA ENTRE LA 

POBLACIÓ FRANCESA

Febrer 20152016

BARÒMETRE TURÍSTIC ILLA DE FORMENTERA 2016

1. INTRODUCCIÓ 2. PERFIL 

SOCIODEMO-GRÀFIC 

I HÀBITS VIATGE

4. MOTIVACIONS I 

VALORACIONS

5. COMPARATIVA 

AMB 

PRINCIPALS 

COMPETIDORS

3. ACTIVITATS 

REALITZADES

6. ANÀLISI PER 

TIPUS 

D’ALLOTJAMENT

7. ANÀLISI PER 

TEMPORADA

8. ANÀLISI PER 

ILLES

9. ANÀLISI DAFO 10.ANNEX: 

QÜESTIONARI

2016



8 ANÀLISI COMPARATIVA PER ILLES

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC I HÀBITS DE VIATGE

45

FORMENTERA
(Base: 475 entrevistats)

Mallorca
(Base: 1.625 entrevistats)

Menorca
(Base: 1.278 entrevistats)

Eivissa
(Base: 730 entrevistats)

Perfil sociodemogràfic

Fins a 40 anys * 58,8* 41,4 35,3 68,0

Hàbits de viatge

Estada Mediana 7 5 7 7

% repetidors 58,6 77,4 84,4 58,4

Contractació Tour-operador 61,2 59,2 53,5 40,5

Contractació del  viatge amb 

menys d’1 mes d’antel·lació
- 20,9 23,8 25,2

Tipus d’allotjament

Hotel de 3 o + estrelles 59,0 66,9 61,8 67,4

Apartament/Xalet de lloguer 22,8 9,1 22,3 10,7

* En el cas de 

Formentera és

fins a 44 anys

Formentera: Menor proporció de repetidors i d’allotjants en apartaments/xalet lloguer. 

45



8 ANÀLISI COMPARATIVA PER ILLES

PAÍS DE RESIDÈNCIA

46

FORMENTERA
(Base: 475 entrevistats)

Mallorca
(Base: 1.625 entrevistats)

Menorca
(Base: 1.278 entrevistats)

Eivissa
(Base: 730 entrevistats)

País de residència

Regne Unit
14,0

28,9 44,5 41,0

Espanya peninsular
29,0

11,0 33,0 22,1

Alemanya
14,3

46,1 8,6 16,6

Itàlia
25,8

1,8 6,4 15,1

França
10,0

3,5 5,9 4,8

Països Nòrdics
7,1

8,7 1,7 0,4

Formentera: major presència d’italians i francesos. Menor presència de britàncis i alemanys. 



8 ANÀLISI COMPARATIVA PER ILLES

MOTIVACIONS PER VISITAR LA DESTINACIÓ

47

FORMENTERA*
(Base: 475 entrevistats)

Mallorca
(Base: 1.625 entrevistats)

Menorca
(Base: 1.278 entrevistats)

EIVISSA
(Base: 730 entrevistats)

Principals motius per visitar cada una de les illes

Clima 42,8 86,5 90,4 78,4

Paisatges 38,8 83,8 84,5 75,8

Platges 56,5 84,9 79,5 75,4

Ambient nocturn 16,5 49,5 18,1 64,6

Allotjament 18,3 61,0 74,1 62,4

Facilitat contractació 17,8 62,6 73,8 56,4

Tranquil·litat 33,3 75,9 84,1 52,0

Cuina local 18,5 75,0 53,9 51,5

Vacances que s’ajusten al pressupost 14,0 62,7 72,1 49,1

Pobles/Ciutas interessants 9,8 77,4 57,0 43,4

Anar de compres 13,3 48,3 24,7 35,7

Activitats i esports a la natura 11,5 55,1 34,2 35,1

Activitats culturals 15,0 63,5 37,6 31,4

Facilitats per a infants - 38,1 23,4 25,1
Facilitats per a gent major - 36,7 17,3 24,9

* En el cas de 

Formentera aquesta

pregunta ha estat

formulada d’una

manera diferent, d’aquí

que els coeficients de 

resposta siguin més

baixos. NO ES PODEN 

REALITZAR 

COMPARATIVES. 



8 ANÀLISI COMPARATIVA PER ILLES

SATISFACCIÓ I INTENCIÓ DE RETORN

48

FORMENTERA
(Base: 475 entrevistats)

Mallorca
(Base: 1.625 entrevistats)

Menorca
(Base: 1.278 entrevistats)

Eivissa
(Base: 730 entrevistats)

Paràmetres globals

Índex Satisfacció Global (Escala de 0 a 100) 83,4 86,3 89,5 89,6

% insatisfacció nivell de preus 49,8 52,9 31,2 63,3

% insatisfacció excés de gent 34,8 55,6 17,5 68,7

% insatisfacció falta d’entorn/parcs naturals - 44,7 5,3 44,7

Intenció repetir (% retorn pròxims 2/3 anys) 23,3 11,7 32,7 19,8

Formentera és l’illa que genera menys Satisfacció Global. Tot i així, la intenció de repetir és de les més

alta. 
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9 ANÀLISI DAFO

PERFIL SOCIODEMO-GRÀFIC I HÀBITS VIATGE

50

La mitjana d’edat és la jove: 6 de cada 10 turistes a Formentera  tenen menys de 40 anys.  

Alta concentració de turistes italinans i espanyols (en gran part, catalans, valencians i madrilenys). 

La manera més habitual per informar-se són, en primer lloc, a través de la família i/o amics, en segon 

lloc, les agències de viatge o tour operadors. 

6 de cada 10 turistes que visiten Formentera organitzen el viatge amb un tour-operador. 

La gran majoria dels turistes que han visitat Formentera ja havien estat a les Illes Balears, però aquest 

fenòmen ocorre amb menor intensitat que a la resta d’illes. 



9 ANÀLISI DAFO

ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA

51

Hi ha dues formes molt populars pel que fa a la durada:  viatges superiors a 7 nits i escapades curtes 

de màxim 5 nits. Amb tot, la mediana és de 7 nits. 

Els hotels de 3 i 4 estrelles són la primera preferència d’allotjament per 6 de cada 10 visitants. Gairebé 

3 de cada 10 s’allotgen en cases d’amics / familiars o d’intercanvi o en pisos/apartaments de lloguer, un 

percentatge superior a les altres illes.



9 ANÀLISI DAFO

MOTIVACIONS I VALORACIONS

52

4 motius més importants per escollir Formentera com a destinació de vacances: Platges, Clima; 

Paisatges; Tranqul·litat.  

3 elements millor valorats: Platges; Clima; Paisatges. 

3 elements pitjor valorats: Activitats culturals; Activitats i esports Natura; Anar de compres. 

Principals motiu de queixa: Nivell de preus fora de l’hotel; Excés de gent i trànsit; Mala senyalització 

llocs interès.



9 ANÀLISI DAFO

COMPARATIVA AMB ELS PRINCIPALS COMPETIDORS

53

Les destinacions rivals de Formentera: resta Illes Balears, Carib, Espanya peninsular.   

Entre les destinacions més visitades en els últims anys, Eivissa, Menorca i Mallorca són les que 

obtenen millors valoracions. Formentera està situada en darrer lloc. 

Comparativa amb Menorca:  

De la comparativa amb Menorca, destaca que Formentera treu avantatge en: Presència d’amics o 

familiars. 

En canvi, Menorca està –comparativament- més ben valorada que Formentera en: Activitats i esports a 

la natura; Activitats culturals; Viatge que s’ajusta al pressupost.

En tots els aspectes la insatisfacció és més gran a Formentera que a Menorca, destacant sobretot: 

Nivell de preus; Excés de gent o trànsit. 
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Comparativa amb Eivissa:   

Formentera treu avantatge sobre Eivissa en múltiples aspectes. Els més destacats: 

Neteja, Tranquil·litat, Seguretat. 

En canvi, els ítems en que Eivissa rep comparativament millors valoracions que Formenera, destaquen: 

Ambient nocturn;  Activitats i esports a la natura; Activitats culturals. 

En tots els aspectes la insatisfacció és més gran a Eivissa que a Formentera,  destacant sobretot: 

Excés de gent; Excés de construcció o comercialització;  Problemes de seguretat. 

Comparativa amb Mallorca:  

Formentera treu avantatge sobre Mallorca en: Seguretat; Presència d’amics i familiars a la destinació; 

Neteja.

En canvi, els ítems en que Mallorca obté comparativament millors valoracions que 

Formentera, destaquen: Activitats culturals; Activitats i esports a la natura; Cuina local.

En tots els aspectes la insatisfacció és més gran a Mallorca que a Formentera,  destacant sobretot: 

Problemes de seguretat; Mala atenció en els serveis fora de l’hotel; Excés de construcció o 

comercialització.
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Els que s’allotgen en apartament vacacional són més joves. Contracten molt poc a través de TO. 

És una forma d’allotjament més cercada entre els italians i espanyols (en proporció). Venen 

especialment motivats pel clima, platges i paisatges. 

Els que s’allotgen en hotels (3,4 i 5 estrelles) són més majors i amb major tendència a contractar viatge 

amb tour-operador. Mostren una major motivació cap a la cultura, compres, natura, cuina loca, ambient 

nocturn…
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Perfil Temporada Alta: Major presència de joves; estada més curta; menys TO; més antelació en la 

contractació de viatge. Més motivats pel clima, platges i paisatges. 

Perfil Temporada Mitjana: més majors, més TO, més repetidors, mes presència d’alemanys. Més 

motivats per cuina, allotjament, facilitat contractació,cultura, compres, ajust pressupostari… 
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Formentera té una estada més llarga, major presència de TO. Alta presència d’espanyols i italians. 

Menor proporció de repetidors i major presència d’allotjats en apartaments/xalet lloguer...

Es manté, com a la resta d’illes, la importància de Platges; Clima; Paisatges. 

Els turistes que viatgen a Formentera  són els que demostren una menor satisfacció de totes les Illes 

Balears. 
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Formentera és una destinació que agrada molt als seus visitants: genera una alta satisfacció global. 

Un segment molt significatiu, són visitants repetidors o molt habituals. 

Hi ha bones valoracions en els elements més cercats: Platges; Clima; Paisatges.
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La valoració que rep Formentera és la menor de tots els seus principals competidors 

(Mallorca, Menorca, Eivissa). 

Els quatre elements pitjor valorats: Activitats culturals; Activitats i esports Natura; Anar de compres.

Els principal motiu de queixa/instatisfacció: Nivell de preus fora de l’hotel; Excés de gent i trànsit; Mala 

senyalització llocs interès.

Alta dependència de només de 2 mercats: italià i espanyol (I dins el mercat espanyol, majoritàriament 

catalans, valencians i madrilenys).

La mitjana d’edat dels visitants és baixa: l’illa sembla no més tenir capacitat per atreure gent d’edats 

més avançades.  

Formentera sembla atreure una tipologia de visitants molt centrada en el sol i platja. Molt poca 

motivació cap al a altres elements: pobles interessants, natura, activitats culturals, compres...
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Elements en els que Formentera ha de prestar especial atenció per continuar satisfent en general: 

Activitats i esports a la natura; Activitats culturals; Viatge que s’ajusta al pressupost. Aquests són els 

elements en que –en general- els competidos superen a Formentera. 
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Rivals molt propers geogràficament i similars en la tipologia de producte ofert. Són competidors propers. 

Poca capacitat de Fomentera d’atreure tipologia de turistes més enllà de sol i platja. 
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